

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТНАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Вторник, 25 января 1983 г.

№ 14 (13684)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

## КОНТРОЛЬ ИСПОЛНЕНИЯ

Социалистические обязательства, которые приняли на себя трудящиеся Люберецкого района, выступив инициаторами соревнования под девизом «Третьему, сердцевинному году пятилетки — наш ударный, творческий труд» — сложны и напряжены. Для успешного их выполнения необходимо добиться, чтобы организованность, дисциплина, деловитость стали неотъемлемыми чертами каждого трудового коллектива, каждого работника. И особенно важно совершенствовать контроль и проверку исполнения как составную часть организаторской работы партийных комитетов и бюро.

«Проверять людей и проверять фактическое исполнение дела — в этом, еще раз в этом, только в этом теперь гвоздь всей работы, всей политики», — подчеркнул В. И. Ленин еще в первые годы Советской власти. Это ленинское положение актуально и сегодня.

Руководствуясь оценками, выводами и рекомендациями постановления Центрального Комитета партии «О дальнейшем совершенствовании контроля и проверки исполнения в свете решений XXVI съезда КПСС», первичные партийные организации района стремятся использовать такие формы и методы контроля, которые обеспечивают безусловное выполнение директив партии и правительства, своих постановлений. Поучителен в этом отношении опыт парткома Томлянского завода полупроводниковых приборов. Здесь создана стройная система проверки исполнения намеченных мероприятий с использованием ЭВМ, которая позволяет парткому и администрации постоянно держать в поле зрения ход внедрения новой техники и технологий, прогрессивной организации труда. И лишь после полного выполнения намеченного решения снимается с контроля. Проверка исполнения здесь — это прежде всего анализ работы конкретных людей, спрос с руководителей подразделений. Такая постановка дела в сочетании с воспитанием высокой исполнительской дисциплины позволяет добиваться хороших темпов роста производства. Объем реализации продукции ежегодно возрастает. Прогрессивные методы организации труда обеспечивают рост его производительности.

Примеры хорошо налаженного контроля исполнения можно видеть и на многих других предприятиях и в организациях района. Под прямым воздействием партийного контроля укрепляется дисциплина во всех звеньях управления производством на Дзержинском комбинате, производственных предприятий, Лыткаринском заводе оптического стекла, в совхозе «Белая Дача», тресте «Обсбстрой» № 2. Здесь повышается ответственность работников за добросовестное исполнение возложенных на них обязанностей внедряются передовые методы труда, опыт передовиков, достигшие научно-технического прогресса.

Партийный контроль не есть какой-то изолированный участок работы, а является составной частью всех проводимых партийно-организационных мероприятий по выявлению и использованию резервов производства, укреплению трудовой дисциплины, повыше-

нию личной ответственности работников за порученное дело.

Однако в ряде парторганизаций района действенный и жесткий контроль, инициативная и слаженная работа по реализации намеченного подменяется всевозможными заседаниями и совещаниями, регистрацией негативных явлений. К примеру, неоднократно партийное бюро СМУ-1 строительного монтажного треста Минпромстройматериалов принимало решения об ускорении строительства Красковской больницы. Но проходили установленные сроки, решения не выполнялись, принимались новые, а стройка до сих пор движется медленно.

Хорошие решения по улучшению работы принимались и партийным бюро СУ ТЭЦ-22. Однако до сих пор управление работает неровно, не выполняет поставленные перед ним задачи.

Можно приводить и другие примеры. Но суть не в количестве названных отстающих коллективов. Важно добиться, чтобы их не было. Не допускать разрыва между словом и делом, доводить до конца намеченное, четко поставить контроль и организацию исполнения. На это нацеливают решения ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС. «Надо сделать правилом, чтобы каждое новое решение по одному и тому же вопросу принималось только тогда, когда выполнены прошлые решения, либо возникли какие-нибудь новые обстоятельства», — указывал на Пленуме Генеральный секретарь ЦК КПСС Ю. В. Андропов.

Большую работу по проверке исполнения призваны вести комиссии по контролю за хозяйственной деятельностью администрации. В первичных партийных организациях района действуют свыше 350 таких комиссий. Характерно, что они ныне созданы и в крупных цеховых парторганизациях. К примеру, в Косинском трикотажном объединении их 13. В составе комиссий здесь 91 коммунист, в том числе 76 рабочих. Сила большая, и партком стремится использовать ее в полной мере для повышения качества продукции, усиления режима экономии. Целенаправленно руководят работой комиссий парткомы коврового комбината, ЛЗОСа, совхоза им. Горького и ряда других предприятий. Но в ходе отчетно-выборной кампании в первичных парторганизациях коммунисты справедливо указывали, что некоторые комиссии работают слабовато, порой лишь констатируют недостатки или поднимают тревогу, когда дело безнадежно провалено, а не тогда, когда еще можно его поправить. Такое происходит как правило там, где партком и партбюро не дают комиссиям правильного направления в работе, где деятельность комиссий не увязана с работой постов и групп народного контроля, «Комсомольским проектором».

Анализируя свою деятельность в свете требований ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, первичные организации должны еще раз пересмотреть формы и методы контроля и проверки исполнения. Они призваны стать мощным оружием в борьбе за успешное выполнение планов и обязательств сердцевинного года пятилетки.



**ДЕВИЗ** соревнования «Третьему, сердцевинному году пятилетки — наш ударный, творческий труд» с воодушевлением воспринят коллективом Люберецкого комбината стройматериалов и конструкций. Заметно улучшили работу труженники цеха силикатного кирпича. Прежде оставшееся подраделение за прошедшие две декады года выпустило 8 млн. 193 тысячи штук кирпича — на 23



Рабочее место Лидии Ивановны Коротковой — в наборном цехе производственно-издательского комбината ВИНТИ. Сюда она пришла 17 лет назад. Стала опытным линотипистом, мастером своего дела. В соревновании, посвященном 60-летию образования СССР, Лидия Ивановна трижды добилась звания лучшей по профессии. К вершинам мастерства ее вели упорство, чувство ответственности за порученное дело. Ударник коммунистического труда Л. И. Короткова плановые задания выполняет на 125 процентов.

НА СНИМКЕ: передовик соревнования Л. И. Короткова. Фото С. КОСЬЯНОВА.

## ВЫВОЗЯТ УДОБРЕНИЯ

Как и во всех хозяйствах Люберецкого района, в совхозе им. Моссовета идет подготовка к весне. На помощь сельским труженникам пришли водители управления спецтранспорта ХОЗУ Миннефтепрома. Они вывозят на поля совхоза органические удобрения.

Казалось, путь от Томлянской птицефабрики до этого хозяйства не так уж долг. Но резко меняющаяся погода последних дней, гололед осложнил работу автомобилистов. И в этих условиях водители большегрузных «ЗИЛ-555» В. А. Шутов, А. Г. Салтыков вместо трех совершают пять рейсов.

Всего водителям автобуса предстоит вывезти на поля совхоза около 20 тысяч тонн органических удобрений. На нынешний день вывезена первая тысяча.

Т. ШТЫКОВА, старший диспетчер отдела эксплуатации.

## РАБОТАЮТ УВЕРЕННО

Коллектив Дзержинского комбината производственных предприятий — один из инициаторов социалистического соревнования под девизом «Третьему, сердцевинному году пятилетки — наш ударный, творческий труд» — с первых дней года взял хороший темп работы. Большинство бригад (а в их составе трудятся более 80 процентов рабочих-слесарей) переключаются на выполнение задания. Так, за первые 17 дней января бригада формовщиков В. В. Кузьмина из цеха № 3 выпустила 274 кубометра сборного железобетона при задании 180. На 49 кубометров перекрыли задание формовщики цеха № 2 под

руководством В. Н. Кирильчева. В цехе № 1 лидируют формовочные бригады В. В. Герасимова, Н. Ф. Куцкова и И. В. Найда. На их счету соответственно 23, 18 и 17 куб. м сверхплановых изделий. Отличились и электросварщики, которыми руководит В. М. Шнилов, сварившие 88,5 тонны арматуры при задании 74. В числе ударно работающих и арматурщики из бригады Н. В. Спиридонова.

Коллективы этих и других бригад ценят и стараются рационально использовать каждую минуту рабочего времени.

М. МИШУКОВА.

## ТРЕТЬЕМУ, СЕРДЦЕВИННОМУ ГОДУ ПЯТИЛЕТКИ — НАШ УДАРНЫЙ, ТВОРЧЕСКИЙ ТРУД!

### ПОДТЯНУЛИСЬ

тысячи больше, чем предусматривалось планом. С высокой производительностью трудятся прессовщики Н. Г. Губина, В. И. Егорова, Г. М. Катюкова, Н. С. Сидачева, Эксплуатация по 2 пресса, каждая из них за смену отформовывает 30—37 тысяч штук кирпича и более при норме 20 тысяч. Например, 18 ян-

варя Н. Г. Губина выработала 40 тысяч, а В. И. Егорова — 37 тысяч штук кирпича.

Улучшение работы цеха способствовал ряд факторов: настроя коллектива на достижение передовых позиций в соревновании, увеличение числа рабочих, обслуживающих по два пресса, усиление слесарной службы и подготовительных участков.

Н. ЗАЙЦЕВА, инженер по соревнованию.

## Основа успеха

На пять дней раньше намеченного в социалистических обязательствах срока выполнил план юбилейного года коллектив управления механизации № 67 треста «Мособлстроймеханизация» № 1.

В новом году механизаторы прилагают максимум сил, чтобы преодолеть рубеж минувшего года. И помогает им в этом опыт организации соревнования в честь 60-летия СССР.

Первенство в трудовом соперничестве, развернувшимся в управлении под девизом «Третьему, сердцевинному году пятилетки — наш ударный, творческий труд», держит коллектив участка № 1, руководимый А. П. Лебедевым. Здесь регулярно экипажи перевыполняют сменные нормы, добиваются значительного сокращения простоев строительной техники.

В авангарде соревнующихся идут машинисты багенового крана В. И. Шмелев, В. А. Яшина, экскаваторщик В. Ф. Троицкий, машинисты автокранов Н. А. Свиридов, А. К. Метелкин. Работая на строительстве жилого дома в Лыткарино, большого комплекса в Дзержинском, объектах племсовхоза «Фоминское», они на 10—15 процентов переключают сменные задания.

Н. УСКОВА, начальник планового отдела.

## ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ ПРОДАЖА МОЛОКА РАСТЕТ

Значительно лучше, чем в прошлом году, проходит нынешняя зимовка скота на молочнотоварной ферме Константиновской птицефабрики. И все это — следствие проведенной подготовительной работы. Улучшено качество кормов, заготовляемых вырком. Повысились надой. Выше и качество продукции. Если в прошлом году в январе каждая корова давала в среднем по 13,3 килограмма молока в день, то нынче — по 14,7.

Расширены производственные площади, улучшены условия труда животноводов, и это тоже обернулось прибавкой продукции. Сейчас в дойном стаде константиновцев на 40 коров больше, чем в прошлом году. Одна из основных задач, которую решают в нынешнем году работники молочнотоварной фермы, — коренное улучшение выращивания молодняка крупного рогатого скота. С этой целью построен профилакторий на 267 мест, проведена реконструкция

телятника на 300 голов, разработана система подготовки нетелей к отелу и раздой первотелок. Эти меры позволят довести среднесуточный привес молодняка до 650—670 граммов, получить от каждой коровы в этом году по 5150 килограммов молока.

Много сил и старания вкладывают в повышение эффективности отрасли передовые операторы машинного доения Галина Васильевна Кустова, Любовь Михайловна Голубина, Мария Ивановна Захарова, Надежда Петровна Рослякова, зveno Мария Назаровна Овчинникова. Настоятельно раздоявают первотелок Галина Александровна Яхина и Галина Ивановна Черник.

Ежедневно с константиновской фермы на молокозавод отправляется 5 тонн высококачественной продукции. Это на одну тонну больше, чем в прошлом году. Такова ответ животноводов на решения ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС.

В. СТЕПНОВА.

# ПАРТГРУППА И... ДОМИНО

**О**КРАШЕННЫЕ в оранжевый цвет, шероховатые известняки КПС-5Г. Они уже готовы выйти за заводские ворота и начать свой длинный путь в совхозы и колхозы многих республик, краев и областей страны.

Рядом с готовой продукцией завода сельхозмашиностроения им. Ухтомского длинной вереницей выстроились кабины косилок. Здесь трудится коллектив участка сборки кабины, а его партгруппа, по мнению парткома, — одна из лучших среди 57 партийных групп предприятия.

Как ни странно, беседа с руководителем лучшей в мехоборонном цехе № 16 партийной группы, кавалером ордена Трудовой Славы III степени С. М. Салимгариевым началась с разговора о недостатках, мешающих нормальному производственному ритму. И вот почему. Час назад окончили обеденный перерыв, шло самое что ни на есть рабочее время, а слесари-сборщики... продолжали играть в домино...

Но предоставил слово С. М. Салимгариев:

— Становится уже плохой традицией оставлять участок сборки кабины в начале года без узлов и комплектующих деталей. Наши поставщики — смежники, похоже, считают так: год кончился, план успешно выполнен, а в выполнении плана нового года еще успеет. Такая позиция неверна в корне. Более того, вредна. Вещь упущенное в начале года потом приходится наверстывать с огромным перенапряжением. Так появляется штурмовщина.

Сейчас слесари-сборщики вынуждены трудиться впопыхах, выполняют всевозможные второстепенные, не требующие их высокой квалификации работы. А это тоже приносит материальный ущерб предприятию.

Задерживает поставки комплектующих деталей Гомельский завод «Гомсельмаш». Но куда более обидно ссорам-сборщикам от того, что перебор в работе чаще случаются по вине своих же заводчан — смежников из механических цехов.

Тогда С. М. Салимгариев, С. Б. Корбула, П. У. Янчук и другие коммунисты партгруппы отъезжают в цех, нарушающие ритм поставок деталей для цеха № 16. Беседуют с руководителями участков, мастерами и рабочими. В результате, обычно, удается наладить нормальный производственный ритм. В общем, делают все возможное, чтобы рабочие заимались работой, а не домино.

Необходимость большей согласованности между цехами предприятия станет понятнее, если привести некоторые цифры. В настоящее время в создание каждой косилки-плющилки КПС-5Г вносят свою лепту десятки предприятий страны. Но уже ведутся работы по реконструкции предприятия, в результате которых число иногородних смежников уменьшится до 3—5. Это значит, что все основные детали для косилок (за исключением лишь резны и двигателей) будут изготавливаться непосредственно на заводе. Так что связь между звеньями внутризаводского конвейера необходимо налаживать уже сейчас. Иначе игры в домино в рабочее время не избежать.

— Наш Сайтгалм Миннбаевич беспокоится за работу не только своего участка, — вступает в разговор заместитель секретаря партгруппы механического цеха Александр Михайлович Луев. — Да и остальные коммунисты партгруппы не стоят в стороне от общественных дел.

Например, Сергей Корбула —

цеховой комсорг, член партбюро цеха, отвечает за деятельность сектора по работе с молодежью. Александр Гузев — член группы народного контроля, кроме того он совмещает работу с учебной в Люберецком техникуме сельхозмашиностроения. П. У. Янчук — народный контролер и наставник, работает рука об руку со своим воспитанником Р. У. Юсуповым.

Сейчас они с доброй улыбкой вспоминают то время, когда Рашид Юсупов впервые пришел на завод. Он в буквальном смысле, не знал, с какой стороны подойти к собираемой машине. Не сводил зачарованных глаз со своего учителя. А теперь он уже мало в чем ему уступает.

Партгруппой, коммунист с водоснабжением стажем, кадровый рабочий П. У. Салимгариев также помог овладеть профессиональным мастерством не одному десятку молодых рабочих. Большинство из них, подобно Вячеславу Касаткину, и сейчас трудятся рядом со своим наставником. И это одна характерная деталь — на участке со дня его создания, вот уже около трех лет, практически нет текучести кадров. В этом бесспорно есть и заслуга партийной группы.

Именно она стала боевым костяком участка, вокруг которого группируются остальные рабочие. Нарушителей (а их почти нет) здесь не посылают к администрации. Сам же товарищ строго, но справедливо скажут в лицо нарушителю то, что они о нем думают.

Участок сборки кабин постоянно выполняет план не ниже, чем на 110 процентов. Это хорошо. Но достигается это в основном за счет штурмовщины в последний день месяца. А это уже плохо.

Участок сборки кабин мог бы работать гораздо производительнее, если бы получил помощь со стороны соответствующих инженерно-технических работников не только своего цеха, но и заводского управления. Если бы те взяли под контроль поставки комплектующих деталей из смежных цехов, и наравне с цехом № 16 участвовали материальные и моральные стимулы по конечным результатам.

В. ЛЮБАШКИН.

# ОПИРАЯСЬ НА ОБЩЕСТВЕННОСТЬ

**Г**РУППА народного контроля при исполкоме Малаховского поселкового Совета, которой мне доверено руководить, состоит из 11 человек. Пятеро из них — депутаты поссовета. Это слесари-обходчик треста газового хозяйства Э. Л. Севостьянова, машинист котельной Московской областной котельной транспорта Л. Н. Лагутина, бригадир участка водоканализации П. И. Козлов, кладовщик Малаховского экспериментального завода А. Н. Новокосцова и я.

Работаем по плану, который составляется на квартал. План обязательно согласовывается с исполкомом поссовета, членом которого я являюсь. Это позволяет избежать дублирования с работой постоянных комиссий.

На каждый месяц предусмотрены наиболее важные рейды, проверки, связанные, как правило, с исполнением законов, партийных и правительственных постановлений, решений высших органов, а также поселкового Совета и его исполкома.

Значительное место в последнее время уделяем вопросам торговли и бытового обслуживания населения. И это естественно. Ведь эта сфера оказывает непосредственное влияние на настроение и работоспособность людей. И далеко не все здесь пока благополучно. Например, комплексная проверка ателье, мастерских показала, что подчас выполнение заказов здесь задерживается на значительный срок. Данные проверки послужили основанием для серьезного разговора на заседании исполкома с руководителями этих предприятий. И он пошел на пользу. Количество нареканий существенно сократилось. Но, разумеется, дозорные и сейчас не оставляют службу быта без внимания.

В ходе проверок членам группы пришлось столкнуться с нарушениями правил советской тор-

говли. Например, на складе магазина поссо «Трикотаж» были обнаружены дефицитные товары примерно на 1000 рублей, которых в открытой продаже не было. Они, якобы, были приготовлены на случай трудностей с выполнением плана. По настоянию деловых эти товары были немедленно пущены в продажу.

В «Гастроном» № 81, как обнаружил член группы, НК, продавший Г. Д. Помендикова торговца пивом на разлив с «наваром» для себя. Комиссия представила материалы в управление торговли. Неучастная продавщица была от работы отстранена. В административном порядке на нее наложен штраф.

Дважды народные контролеры проверяли овошехранилище поссо. В первый раз была зафиксирована его неготовность к вегетационному сезону, во второй — обнаружены факты неправомерного отбраковки хранения капусты. И здесь меры были приняты.

Среди других вопросов, которыми мы занимались, были проверки организации отдыха трудящихся, налаживания освещения и благоустройства ряда улиц.

Особенно активно работаем в составе группы И. М. Зыбалов, И. Т. Лядник и А. А. Колыхова, награжденные Почетными грамотами исполкома поссовета. Но члены группы только своими силами наладить действенный контроль, наверное, были бы не в состоянии. Сила группы — в опоре на общественность. Нам помогают 17 общественных инспекторов. Среди них особенно хочется отметить А. М. Кузнецову и Н. И. Пузанова.

По итогам каждой проверки, как уже отмечалось, группа обязана сообщать на стенде народного контроля, вывешенном на видном месте в здании поссовета.

С. ШИШКИН, председатель группы.

## В МЕСТНЫХ СОВЕТАХ

# ДЕПУТАТЫ УЧАТСЯ

На днях в Люберецком Дворце культуры прошел очередной день депутата. Его вел секретарь исполкома Люберецкого горсовета А. Г. Никишов.

Участники дня — депутаты городского и поселковых Советов — прослушали лекцию «Экономическая политика партии на современном этапе», которую прочитал кандидат экономических наук, лектор МК КПСС Б. В. Архипов. Вопросы укрепления трудовой и производственной дисциплины и предупреждения правонарушений в свете решений ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС были темой выступления заместителя начальника управления внутренних дел Люберецкого горисполкома А. А. Семко. Ряд вопросов советского законодательства осветила помощник прокурора О. Н. Слущкая.

Полезным, особенно для депутатов, избранных впервые, был обмен опытом. О своей работе в составе постоянных комиссий, де-

путатских групп и на избирательных округах рассказали депутат Дзержинского городского Совета Л. Л. Коломенцева, депутат Октябрьского поссовета Т. В. Бойко, депутат Косинского поссовета Н. Н. Воденосова и депутат Люберецкого горсовета Н. П. Трушина. В своих выступлениях они особо подчеркивали большую ответственность народных избранников по решению разнообразных проблем жизни поселков и микрорайонов, на примерах из своей практики показали необходимость хорошо знать запросы избирателей и чутко откликаться на них, постоянно опираться на общественность.

Л. АБАКУМОВА, инструктор горисполкома.

Более 30 лет трудится в автомобиле «Мосблэкотранс» водитель Николай Петрович Жданов. Ударник коммунистического труда, неоднократный победитель социалистического соревнования, он в образцовом порядке содержит свой автомобиль ГАЗ-53, добивается эффективного использования машины.

Производственные задания Николай Петрович постоянно выполняет на 115—125 процентов. Хороший наставник, он на протяжении многих лет передает богатый опыт грамотной эксплуатации техники молодым водителям.

НА СНИМКЕ: водитель Н. П. Жданов.

Фото Ю. УГАНОВА.



Добрая традиция — каждый месяц оборонно-массовой работы, посвященный предстоящему дню рождения Вооруженных Сил СССР, открывать торжественно, по-праздничному.

Впечатляющим, волнующим событием стало открытие 21 января традиционного месячника в нашем районе. Торжественное собрание, слет допризывников в Люберцах знаменовали собой старт в Московской области месячника оборонно-массовой работы в честь 65-й годовщины Вооруженных Сил Страны Советов.

Словно живая героическая история проходила перед глазами молодых людей. На встрече с ними прибыли представители разных поколений защитников Отечества: Герои Советского Союза, кавалеры трех орденов Славы, ветераны армии и флота — участники Великой Отечественной войны, воины частей Московского гарнизона. Пришли доблестные труженики, ударная работа которых служит умножению экономического и оборонного могущества родной страны, молодые гвардейцы-пятилетки. В торжественном собрании и слете принимали участие первый секретарь Люберецкого ГК КПСС К. Д. Калимазов,

## МЕСЯЧНИК ОБОРОННО-МАССОВОЙ РАБОТЫ

# С НАКАЗОМ РОДИНЫ

представители Московского областного совета профсоюзов, МК ВЛКСМ, облвоенкомата, Московского областного комитета ДОСААФ, других общественных организаций.

Овеянные боевой славой стиги отличившихся в сражениях Великой Отечественной войны частей были доставлены сюда из Центрального музея Вооруженных Сил СССР. Мы видели здесь флаг подводной лодки, которой командовал Г. И. Шедрин, Герой Советского Союза, мастер торпедных атак. Под его командованием экипаж лодки отправил на дно немало вражеских судов. Тут также знамя истребительного авиационного полка, в котором сражались наш земляк Герой Советского Союза И. П. Шумилов, лично уничтоживший 12 фашистских самолетов. И собравшихся горячо приветствовали герои, прибывшие на торжество. Здесь было знамя прославленной бывшей 37-й гвардейской стрелковой дивизии,

в которой сражались многие наши земляки.

Во вступительном слове председателя Московского областного комитета ДОСААФ Г. Т. Колдобеев отметил, что нынешний месячник должен стать новым шагом к дальнейшему подъему уровня военно-патриотического воспитания, совершенствованию работы первичных организаций оборонного общества.

Собравшихся приветствовали спортсмены ДОСААФ — победители всевозможных, европейских и мировых первенств по техническим видам спорта: парашютности, мотоциклисты, авиамодельисты и другие. Делегат предстоящего IX съезда ДОСААФ СССР чемпион мира по водно-моторному спорту Анатолий Чермашинцев заверил собравшихся: спортсмены будут шефство над первичными организациями ДОСААФ, чтобы в каждом развивались технические виды спорта.

Среди ветеранов Великой Отечественной войны находились уча-

стники Сталинградской битвы. Один из них Герой Советского Союза, заслуженный пилот СССР Л. В. Жолудев. Обращаясь к молодежи, он сказал:

— Мы учились у отцов и дедов, которые сражались за победу октября, бились на фронтах гражданской войны. Теперь вы, сегодняшнее поколение молодых людей, перенимаете у нас лучшие традиции. И мы убеждены: эта форма верности заветам Ленина и партии всегда передается в надежные руки.

Горячими аплодисментами встретили участники торжества выступившего Героя Советского Союза летчика-космонавта СССР полковника В. Г. Лазарева. Каждый полет в космос предвзает титанический труд: многочисленные тренировки, разносторонняя подготовка экипажа. Таким был и тот старт «Союза-12» 27 сентября 1973 года.

— Кем бы вы ни стали в будущем, — сказал космонавт, — занятия техническими видами

спорта в ДОСААФ пойдут на пользу.

С добрыми пожеланиями к молодежи обратились воины Мбсковского гарнизона: Герой Советского Союза В. В. Шербаков, Ю. Д. Свободников, Виктор Зарудный и Владимир Черников. Они рассказывали о сегодняшних буднях советских воинов, боевой учебе, быте, досуге, о том, как в их частях развернуто социалистическое соревнование за овладение вершинами ратного мастерства. И еще о героизме своих боевых товарищей, потому что и в мирные дни подвигу всегда находится место и совершает его тот, кто готов к нему.

От имени допризывников выступил отличник учебы курсант Люберецкой автошколы ДОСААФ Александр Куликов. Он сказал, что люберчане, его товарищи, старательно занимаются, овладевают техникой. И когда придет срок, постараются с честью выполнять священную почетную обязанность, быть достойными славы воинов-земляков.

Участники слета возложили цветы к Вечному огню и памятнику Герою Советского Союза Н. И. Власову.

В. ОСИПЕНКО.

# НЕ СТОЯТЬ НА МЕСТЕ

НА деревообрабатывающем комбинате № 13 выпускается такая продукция, качество которой находится под контролем многих инстанций, а главное, самого населения. Это широко известные паркетные изделия. Кроме соответствующих служб самого предприятия, его вышестоящих организаций, строителей, оешку паркету, пожалуй, особенно строго, дают новеллы. Все это заставляет наших труженников — и рабочих, и специалистов — всерьез заботиться о качестве своей продукции.

В постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР о совершенствовании хозяйственного механизма, опубликованном летом 1979 года, определен ряд мер для повышения технического уровня и качества продукции. В том же году на нашем комбинате была внедрена комплексная система управления качеством. В основе ее были стандарты предприятия. Сейчас у нас их насчитывается свыше двадцати. Они играют важную роль в деятельности каждого производственного коллектива. В соответствии с ними производится, например, прием сырья, подготовка и выдача режущего инструмента — пил, фрез, ножей для станков и т. д., а также оплата труда.

Как показывает практика, зависимость оплаты от качества работы явилась важным фактором повышения надежности изделий. По условиям КСМКП за бездефектный труд на нашем предприятии назначается надбавка к зарплате в размере 15 процентов. Среди рабочих растет соревнование за сдачу изделий из первого предъявления. Представители отдела технического контроля, общественные комитеты по качеству проверяют изделия непосредственно на рабочих местах. В каждом цехе есть журнал, ку-

да вносим замечания. На участке, в бригаде среди рабочих замечание расценивается как ЧП. Оно означает, что время будет на два процента снижено. При втором замечании — на четыре процента и т. д. (в данном месяце). И как правило, люди с самого начала производственного процесса делают все возможное, чтобы каждая вещь была добротной.

Внедренная система дала значительный эффект. Сейчас комбинат выпускает четыре основных вида паркетных изделий различных наименований в государственном Знаком качества. Гордость коллектива, например, художественный паркет, собираемый прославленной бригадой М. А. Леонова. В минувшем году этот коллектив изготовил паркет с рисунком «Тюльпан». Таким изделием можно любоваться, как художественным произведением. Высшую категорию имеют два вида шитового паркета, в чем немалая заслуга бригады С. В. Поддубных. Коллектив цеха № 3 обеспечивает выпуск высококачественной мозаичной паркетной доски.

Стандарты предприятия мы ежедневно пересматриваем. В феврале нам предстоит перестановка продукции и на Знак качества. Рассчитываем, что все четыре вида вновь получат высшую категорию. А в сентябре планируется перестановка на первую категорию паркетной доски ПД-160 и мозаичного шитового паркета на древесно-волокнистой плите. Разумеется, мы не

производим продукцию второй категории качества. Перемены за последние годы произошли существенные. Однако стоять на месте нельзя. Нам необходимо наращивать объем продукции высшей категории, совершенствовать методы управления качеством работы. В настоящее время в первую очередь решается вопрос о внедрении на комбинате комплексной системы повышения эффективности производства — КСПП. Эта система, которую думаем внедрить к концу пятилетки, «свяжет» между собой многие сферы деятельности предприятия, впитав в себя и КСУКП. Но готовиться к этому необходимо сейчас. Есть у нас нерешенные проблемы. Мы видим их. Стараемся мобилизовать имеющиеся силы на улучшение деятельности. Острый, открытый разговор по поводу качества работы шел на днях на собрании партийно-хозяйственного актива комбината.

Очень цепетливый технологический процесс — сушка материалов. Надо строго выдерживать температуру в сушильных камерах, соблюдать время. Искусственное ускорение этого процесса приведет к порче материалов. Нам нужна планомерная и ритмичная работа сушильных камер. А этот ритм нередко нарушается из-за перебоев с поставками древесины. Улучшение ритмичности поставок — одна из наших очередных задач на пути повышения качества продукции.

И еще проблема: надо настойчивее добиваться замены устаревшего оборудования, внедрения новой техники, как того требуют решения ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС. У нас есть станки, которые в силу своей изношенности не обеспечивают точность размеров заготовок.

Преимущества новой техники мы ощутили на таком примере. Несколько дней тому назад в цехе № 3 установили лаконопильную машину. Раньше паркетная доска проходила через резные валцы, смазываемые лаком. Чтобы выполнить условия лакирования, приходилось наносить шесть слоев. Теперь же лак наносится методом наливания на доску, как говорится, с первого захода. К тому же на участке высвобождался один рабочий. А эту проблему — высвобождение людей за счет внедрения техники — мы должны тоже активно решать.

Пытаемся применить новую практику проведения дней качества. Такая оперативка начинается с посещения участка. На месте наглядно выясняется положение дел, а затем уже обсуждаем, какие меры следует предпринять. Большое значение придаем контролю за выполнением намеченных мероприятий. Без этого трудно решать возникающие проблемы.

И, конечно, нельзя забывать о воспитательной работе. На комбинате много молодежи. Ответственность за дела производства, за качество продукции выработается не у всех быстро. Долг мастеров, начальников цехов, наставников — постоянно помогать молодым рабочим в овладении мастерством, воспитывать в них сознательность, дисциплинированность, гордость за свое предприятие.

Л. ЛАТЫШЕВА, начальник отдела технического контроля деревообрабатывающего комбината № 13.

## НАХОДКИ НОВАТОРОВ

Примените их у себя

### МЕХАНИЗАЦИЯ ТРУДА

Рационализаторы завода «Акрихин» разработали и внедрили приспособление для вращения труб при сварке. Состоит оно из стали толщиной 14 миллиметров. В верхней части стоек прикреплены стальные ролики. Свариваемые трубы помещают на ролики, с помощью которых в процессе сварки поворачивают трубы.

### ВЫСВОБОЖДЕНИЕ РАБОЧИХ

Автомат для рубки полосы 20x4 мм разработали новаторы Подольска. На нем можно проводить заготовку крепежа длиной от 100 до 800 мм. Механизм приводится в движение шестым воздушным через пневмоцилиндр. На шток пневмоцилиндра крепится механизм верхнего ножа, а нижний нож неподвижно крепится в станке. Механизм ножей синхронно соединяется с механизмом подачи полосы на заданный размер заготовок.

В два с лишним раза повышается производительность труда при внедрении такого автомата, освобождается от работы высококвалифицированный слесарь, значительно облегчается труд.

### В ПОМОЩЬ СТРОИТЕЛЯМ

Кассета для хранения и транспортировки строительного стекла, очень удобная для сельских строителей, предложена новаторами Курганской области. Она представляет собой металлическую сварную конструкцию, обшитую досками, поверх которых набиивается войлок подосами шириной 150 мм в количестве 8 штук. Для подема кассеты применяются две проушины. Листы стекла укладываются на войлок в несколько рядов в зависимости от их толщины. От опрокидывания стекла при транспортировке предусмотрены порезные ремни.

### ДЛЯ ЛЮБЫХ ОТВЕРСТИЙ

Просечка пневматическая предназначена для получения отверстий различной конфигурации в тканях, бумаге, картоне, войлоке, резине и других материалах. Она состоит из корпуса, пневмоцилиндра, крана управления, державки, ножей, матрицы, кожаной и специального шаблона.

### ЭЛЕКТРОПАЯЛЬНИК

Для пайки транзисторных, ламповых и других схем припоем с температурой плавления до 250°C. Он разборный. Прост в обслуживании и ремонте. Температура регулируется выдвинутым жалом паяльника. Снабжен заземлением.

За дополнительной информацией и технической документацией обращайтесь по адресу: 140012, г. Люберцы, ул. Электростроительная, 26. Московский областной центр научно-технической информации и пропаганды.

### Н. ГРИБАНОВА, инструктор исполкома Люберецкого горсовета.

## В ДРУЖБЕ С АГРОТЕХНИКОЙ

(ПРОДОЛЖАЕМ ОБСУЖДЕНИЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ ДИРЕКТОРА СОВХОЗА «ПРОГРЕСС» В. С. МОСЛАКОВА)

Опыт совхоза «Прогресс» Рузского района по производству картофеля поучителен для всех хозяйств. Меня как агронома особенно заинтересовали севооборот и работа картофелеводов совхоза «Прогресс» по повышению плодородия земли: продуманная и целенаправленная.

В нашем совхозе им. Моссовета, как и в совхозе «Прогресс», картофель в нынешнем году будет возделываться на площади 300 гектаров (раньше было 275 га). Расширение площади под выращивание продовольственной культуры достигнуто за счет освоения малопродуктивных земель.

Наши картофелеводы обязались с каждого из 300 гектаров собрать по 210 центнеров клубней при плане 200. Для достижения этой цели разработан специальный план мероприятий. Согласно плану на 200 гектарах будут посажены средне-ранние сорта, а на 100 — средне-поздние. В отличие от совхоза «Прогресс», где картофель включен в кормовую севооборот, в нашем хозяйстве он — в овощном севообороте, а это требует еще более тщательной работы с удобрениями. Их доза определяется с учетом предшествующей культуры и почвенной характеристики. Основная завязка потребует не менее 60 тонн компоста и 12 центнеров минеральных удобрений на гектар.

Чтобы не допустить разрыва между вспашкой и посадкой клубней более 3—4 дней, звенья второго и третьего отделений будут временно объединены для работы отрядным методом. Ускорить посадку поможет предвзятельная подготовка семенных клубней и их механизированная загрузка в картофележалки. До 10 апреля все клубни будут

отобраны, перед посадкой пройдут обработку фунгицидами. Наши механизаторы-картофелеводы будут соревноваться за проведение посадки на всей площади за 8—10 дней. Для победителей предусмотрена денежная вознаграждение.

Весь картофель размещается на орошаемых землях. Это большое преимущество в борьбе за стабильно высокий урожай не всегда использовалось в полной мере. В плане мероприятий на нынешний год предусмотрено полить картофель в период бутонизации не менее двух-трех раз.

Большой урон урожаю могут нанести сорняки. Чтобы не допустить этого, звеньевой-картофелеводу второго отделения Владимир Игнатьевич Иванов, как правило через пять дней после посадки приступает к боронованию, а междуурядные обработки ведет вплоть до смыкания ботвы в рядках. Это помогло ему получить самый высокий в районе урожай клубней — по 235 центнеров с гектара без утомительных ручных прополок, на которые отвлекаются люди с шестидесятилетних предприятий. Механизатор с творческой жилкой В. И. Иванов в процессе ухода за картофелем изобрел немало навесных органов, которые помогли вести обработку в быстром темпе и с хорошим качеством. В этом году Владимир Игнатьевич будет обрабатывать не 35 гектаров картофеля, а 50, что совпадает с его личным желанием увеличить трудовой вклад в Продовольственную программу. Надеемся, что звено В. И. Иванова и пять других звеньев справятся с возросшей задачей. В. СЕМУТКО, агроном 2-го отделения совхоза им. Моссовета.



Ольга Горячина, которую вы видите на снимке — продавец продовольственного отдела Косинского универсама. Хотя работница она и молодая, но трудится наравне со старшими товарищами, ответственно и добросовестно. Она — победительница социалистического соревнования 1982 года. За хорошую работу неоднократно отмечалась благодарностями и ценными подарками Люберецкого райпотребсоюза. Фото и текст А. ОГРЫЗКОВА.

### ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА. ЧТО СДЕЛАНО?

#### Препоны устранены

В статье «Дело не движется», опубликованной в «Люберецкой правде» 1 декабря 1982 года говорилось, в частности, о том, что строители ССМУ-36 треста «Мособлсантехмонтаж» при прокладке теплотрассы на Люберецком заводе крупнопанельного домостроения отступили от проекта, установив вместо торбы 7-миллиметровой толщины стенок другие, толщиной 4,5 миллиметра.

А это явилось препятствием для принятия теплотрассы в эксплуатацию отделом капитального строительства завода.

В своем ответе в редакцию и в ОКС предприятия начальник ПТО управления А. А. Шалыгина, сославшись на письмо Госстроя СССР от 17 июля 1980 года под номером АБ 36-48-19/5, сообщила, что подобное отступление от проектных требований возможно. Теперь вопрос с вводом в строй теплотрассы решен.

#### МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В редакцию пришло письмо от люберецки З. И. Кабановой, которая жаловалась на то, что холодно в квартире.

На запрос редакции начальник ЖКУ завода им. Ухтомского А. И. Муравлев сообщил, что в настоящее время отопление налажено.

### ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ ПРИ ЛЮБОЙ ПОГОДЕ

## БОЛЬШЕ ТОРФА—ЛУЧШЕ КОМПОСТ

В «Люберецкой правде» уже сообщалось, что в нашем районе в помощь сельским отрядам плодородия сформирован отряд из водителей автотранспортных предприятий.

Правильно поняли поставленную задачу в коллективе ПТОГАТА. Ежедневно для перевозки торфа из Шатуры в отряд производственное хозяйство «Корнево» выделяется по 30 и более машин. При задании 3 тысячи тонн ценного компонента для приготовления компоста за-

везено на 21 января 1889 тонн.

К сожалению, медлят с организацией рейсов плодородия АТК-1 Союзгазпромстроя, автобуса треста «Центртрансстрой», УМ-6 треста «Дорстрой» № 2 и другие. А ведь каждому из этих предприятий тоже предстоит перевезти от 1 до 2 тысяч тонн торфа из Шатуры в закрепленные хозяйства. С этой работой важно уложиться в короткие сроки, ведь торф еще предстоит смешать с навозом, куриным пометом и пригото-

вить компост.

Начал поступать торф в Люберцы по железной дороге. За минувшую неделю его доставлено 73 вагона.

В смеси с органическими удобрениями торф помогает формировать плодородный слой почвы, улучшает структуру. Чем больше торфа, тем выше эффективность использования удобрений, больше прибавка урожая.

Н. ГРИБАНОВА, инструктор исполкома Люберецкого горсовета.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

28 января в 12 часов в большом зале ГК КПСС состоится отчетно-выборная конференция Люберецкой городской организации общества охраны природы. Кроме делегатов на конференцию приглашаются председатели исполкомов поселковых Советов, руководители промышленных и сельскохозяйственных предприятий, учреждений, учебных заведений, секретари партийных и комсомольских организаций, председатели профсоюзных комитетов. Регистрация участников конференции с 11 часов. Президиум Люберецкого совета ВООП.



## ЮНЫЕ ТАНЦОРЫ

Детский хореографический коллектив Дома культуры совхоза им. Моссовета хорошо известен любителям танцевального искусства в нашем районе. И хотя в коллективе участвуют только дети, причем самого разного возраста — дошкольники, октябрята, пионеры — исполнительское мастерство их находится на хорошем, «взрослом» уровне. Ребята часто выступают в родном ДК, гастролируют и по концертным залам района. В репертуаре коллектива — танцы народов нашей страны. Особенно хорош в исполнении юных танцоров грузинский танец, фрагмент которого вы видите на снимке.

Фото С. КОСЬЯНОВА.

## Объявления • РЕКЛАМА

### КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

#### ЛЮБЕРЕЦКИЙ ПРОМТОРГ

производит набор учащихся для подготовки младших продавцов промышленных товаров непосредственно на производстве. Срок обучения — 5 месяцев, выплачивается стипендия. Принимаются юноши и девушки до 25 лет, имеющие среднее образование.

Начало занятий — с 10 февраля.  
За справками обращаться по адресу: г. Люберцы, Октябрьский проспект, д. 209, отдел кадров. Телефон 554-91-16.

#### УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Магазин № 15 «Подарки» приглашает на выставку-продажу сувениров, которая проводится по 24 января.  
Адрес магазина: г. Люберцы, Октябрьский проспект, дом 126.

Магазин № 49 Люберецкого промторга, расположенный по адресу: г. Люберцы, 115-й квартал, ул. Московская, дом 1, предлагает широкий ассортимент отечественной обуви.

В магазине № 3 «Трикотаж» Люберецкого промторга проводится выставка-продажа трикотажных изделий Косинской трикотажной фабрики.  
Адрес магазина: г. Люберцы, ул. Волковская, дом 5.

В магазине № 18 «Дом ткани» проводится выставка-продажа наручных и настенных часов, которые можно приобрести за наличный расчет и в кредит.  
Адрес: г. Люберцы, ул. Волковская, дом 9.

Посетите наши магазины! **ПРОМТОРГ. 2—2.**

В СВЯЗИ с ликвидацией республиканского треста совхозов-техникумов все претензии к тресту предъявлять до 10 февраля 1983 года. **АДМИНИСТРАЦИЯ. 1—1.**

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### ВТОРНИК, 25 ЯНВАРЯ ПЕРВАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Время.
- 8.45 Документальный фильм.
- 9.10 «Солнечный ветер». Фильм. Гла-ва 4-я.
- 10.25 А. Эшпал — Вторая симфония.
- 10.55 Телевизионный фильм.
- 11.25 Новости.
- 14.50 Документальные фильмы.
- 15.50 «Родом из детства». А. Радева.
- 16.35 «Жизнь должна быть экономной».
- 16.50 Концерт.
- 17.05 Рассказывают наши корреспонденты.
- 17.35 Фильм-концерт.
- 18.15 Наука и жизнь.
- 18.45 Сегодня в мире.
- 19.00 Концерт.
- 19.20 «Ни одного отступающего».
- 19.40 «Солнечный ветер». Фильм. Гла-ва 5-я.
- 21.00 Время.
- 21.35 Документальный фильм.
- 22.40 Сегодня в мире.
- 22.55 Спорт за неделю.

### ВТОРАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8.15 Научно-популярный фильм.
- 8.35 История. 5-й класс.
- 9.05 Французский язык.
- 9.40 История. 5-9 класс. (Повторение).
- 10.10 Научно-популярный фильм.
- 10.40 Музыка. 4-й класс.
- 11.10 Шахматная школа.
- 11.40 Музыка. 4-й класс. (Повторение).
- 12.10 Эстетическое воспитание.
- 12.55 Французский язык. (Повторение).
- 13.25 Знаешь ли ты закон?
- 14.20 Научно-популярный фильм.
- 14.35 Ф. Кулер. Страницы жизни и творчества.
- 18.00 Новости.
- 18.20 Документальные фильмы.
- 19.00 Семейный час.
- 20.00 «Спокойной ночи, малыши!».
- 20.15 Народные мелодии.
- 21.00 Время.
- 21.35 «Родной дом». Фильм.

### МОСКОВСКАЯ ПРОГРАММА

- 19.00 Москва.
- 19.30 Справочное бюро.

- 19.45 Концерт.
- 20.15 «Спокойной ночи, малыши!».
- 20.50 Документальные фильмы.
- 21.00 Время.
- 21.35 «Ледовая фантазия».
- 22.25 Реклама.
- 22.30 «Это было недавно. С. В. Об-разцов рассказывает...».
- 23.20 Московские новости.

### СРЕДА, 26 ЯНВАРЯ ПЕРВАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Время.
- 8.45 Творчество юных.
- 9.15 «Солнечный ветер». Фильм. Гла-ва 5-я.
- 10.30 В мире животных.
- 14.30 Новости.
- 14.50 Документальные фильмы.
- 15.45 «Художники — народу».
- 16.15 Концерт.
- 16.45 Отзовитесь, горнисты!
- 17.30 Международная встреча во-льной борьбы.
- 18.00 «Час испытаний».
- 18.45 Сегодня в мире.
- 19.00 Мультифильм.
- 19.10 «Индия: связь времён».
- 19.50 «Солнечный ветер». Фильм. Гла-ва 6-я.
- 21.00 Время.
- 21.35 «О балете».
- 22.55 Сегодня в мире.

### ВТОРАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8.15 Научно-популярный фильм.
- 8.35 География. 7-й класс.
- 9.05 Немецкий язык.
- 9.35 География. 7-й класс. (Повторение).
- 10.05 Учимся читать.
- 10.35 А. М. Горький — «Детство». 6-й класс.
- 11.05 «Школа Кобалдзе».
- 11.40 А. М. Горький. 6-й класс. (Повторение).
- 12.10 Основы Советского государства и права.
- 12.40 Ботаника. 6-й класс.
- 13.00 Немецкий язык. (Повторение).
- 13.20 Прирождение. 2й класс.
- 13.50 Твой денюшечка библиотека.
- 14.15 Научно-популярный фильм.
- 14.35 К. Тренев — «Любовь Яровая».
- 18.00 Новости.
- 18.20 Концерт.
- 18.45 Чемпионат СССР по хоккею.
- 21.00 Вена.
- 21.35 «Дочь Гаюга». Фильм.
- 22.45 Чемпионат СССР по волейболу.

## В РЕЙС

Мне стук колес — как посвист чаек, И окрыляет и бодрит. Вагон, как палубу, качает. Когда за окнами штормит. Мне по душе народ веселый. Влюбленный в быструю езд — Взрачке зеленого светофора Я угадал свою звезду. Пусть провода звенят капраном, Всю ночь поют над главью рельс, От погрустневшего перрона Опять уйду в далекий рейс.

А. КНЯЗЕВ.

## СПОРТ

### ПРИЗЕРАМ— НАГРАДЫ

На Лыткаринском заводе оптического стекла подведены итоги физкультурно-оздоровительной работы за 1982 год среди цехов и отделов. При этом учитывались такие параметры, как участие коллектива в слаче нори ГГО, проведение на рабочих местах производственной гимнастики, спортивные соревнования — цеховые и в отделе, участие в общеаводской спартакиаде и первенствах города, района, области, состоянии наглядной агитации.

Среди победителей коллективы трех цехов и трех отделов.

Призеры, занявшие 1—2 места, награждены благодарными письмами по Советскому Союзу, ставшие третьими — денежными премиями.

Н. АНИСИМОВ, заместитель председателя заводского ДСО.

## ПОЛЕЗНЫЕ СОВЕТЫ

### НЕ ЛЕЧИТЕСЬ САМИ

В НАСТОЯЩЕЕ время в медицинской практике используется более 5000 наименований лекарственных средств. И от того, как мы ими пользуемся в случае болезни, зависит выздоровление. Назначенное врачом своевременное и правильное лечение принесет быстрое выздоровление. И, наоборот, бессистемное применение лекарств по собственному усмотрению или по совету близких и знакомых может привести к обратным результатам.

В последнее время приходится иногда слышать, что такие сильные лекарственные средства, как антибиотики, не приносят желаемого результата. Но ведь чем сильнее оружие, тем осторожнее нужно с ним обращаться, и здесь рекомендация врача является обязательной. Если врач рекомендует принимать антибиотик 7 дней, то не следует его отменять самому себе раньше, т. к. микроорганизмы при неправильном лечении быстро привыкают к лекарству и уже на него не реагируют. Многие, наверное, знают, что у ряда больных бывает повышенная чувствительность к тем или иным лекарствам, так называемая аллергическая реакция. Таким больным особенно осторожно назначается лечение. При необходимости делается проба на переносимость того или иного лекарства. Не безразлично также время приема лекарств. Одни из них назначаются до еды, другие после, есть лекарства, которые принимают во время еды.

Пища замедляет всасывание антибиотиков, поэтому такие антибиотики, как левомицетин, линкомицин, феноксиметилпенициллин,

эритромицин, следует принимать до еды за 1—1,5 часа. А такие лекарства, как аскорбиновая, никотиновая кислоты, викалин, викапр, Йодистые, бромистые препараты, раунтин, резерпин — следует принимать после еды, так же, как ацилпепсин, нитегсин, нитроколин и др. следует принимать во время еды.

Нередко лекарства смешивают с различными соками или напитками в попытке замаскировать неприятный вкус. Это относится в первую очередь к детям и пожилым людям. При подслащивании лекарств вишневым, смородиновым и другими ягодными сиропами резко замедляется всасывание хлористого кальция, амидопирин, тетрациклин.

Большинство фруктовых и овощных соков содержат органические кислоты, поэтому неустойчивы к кислотам антибиотиков, такие, как эритромицин, препараты пенициллина и многие другие лекарственные средства не рекомендуются запивать соками. Лекарства лучше всего запивать чистой кипяченой водой комнатной температуры.

Конечно, в одной маленькой статье невозможно дать исчерпывающие рекомендации по приему лекарств, поэтому не забудьте спросить у врача, получая рецепт, как вам следует принимать лекарство. В аптеке вам также скажут об этом.

И только соблюдая все рекомендации, данные врачом, полученные в аптеке, принесут вам помощь и выздоровление.

М. НОВИЦКАЯ, провизор-технолог аптеки № 338.

## ИЗ ЗАЛА СУДА

### ПРЕДЪЯВЛЕН ИСК

Закончив трудовой день, трое рабочих цеха отдела главного механика треста «Мособгражданстрой» переоделись. Никто вначале не обратил внимания на постороннего в раздевалке. Он, как выяснилось позднее, В. В. Цыпкин, электросварщик комбината треста «Мосстрой» № 24, тоже закончил работу. Перед тем, как забрести неизвестно зачем в упомянутое помещение, Цыпкин употребил спиртные напитки. Неожиданно он вскопид, схватил со стола нож, которым обычно пользовались для бытовых надобностей постоянные посетители раздевалки, и нанес ранение одному из рабочих.

И вот Цыпкин на скамье подсудимых. За 38 лет жизни он неоднократно привлекался к уголовной ответственности. Цыпкин изворачивался, пытался уйти от заслуженного наказания, доказывал, что не он ударил человека ножом, а его, Цыпкина, избил. Однако преступник, учинивший злостное хулиганство, что повлекло за собой временную потерю трудоспособности потерпевшего, был изолирован. В последнем слове Цыпкин заявил, что, если его осудят, он снова стает на преступный путь. Учитывая все обстоятельства, Люберецкий городской народный суд признал Цыпкина особо опасным рецидивистом.

За совершение преступления, предусмотренного ст. 206 ч. III Уголовного кодекса РСФСР, Цыпкин приговорен к пяти годам лишения свободы с принудительным лечением от алкоголизма.

Кроме того, с Цыпкина взыскивается в доход государства 72 рубля в счет компенсации расходов, связанных с лечением потерпевшего в больнице в течение 9 дней.

Недавно были привлечены к уголовной ответственности и осуждены за злостное хулиганство двое молодых людей: слесарь Томилкинского завода полупроводниковых приборов В. В. Черныш и выбивальщик горячего литья Люберецкого завода сельхозмашиностроения В. В. Никитин. Оба они, находясь в состоянии алкогольного опьянения, подвергли избитию знакомого сверстника, а Черныш при том нанес молодому человеку несколько ножевых ранений.

Суд приговорил Никитина к двум годам, а Чернышину к 6 годам лишения свободы. Кроме того, с Чернышина решено взыскать в доход государства 272 рубля — столько, сколько затрачено на лечение потерпевшего в больнице.

А. КАТИБА, помощник прокурора.

## ПРЕМЬЕРА НА ЦТ

Недавно по первой программе Центрального телевидения был показан документальный фильм «Подмосковье: год 1982». Авторскому коллективу удалось воссоздать яркую панораму трудовых свершений столичной области. Немалое место в киноленте было отведено труженикам завода им. Ухтомского, активно участвующим в реализации Продовольственной программы СССР. Фильм рассказал об усилиях заводского коллектива по увеличению выпуска современной кормозаготовительной техники, в частности, колесных КПС-5Т. В третьем году XI пятилетки сельхозмашинщики изготовили 4650 этих машин.

## ОТЗОВИТЕСЬ ВЕТЕРАНЫ!

Группа «Поиск» средней школы № 12 города Гомеля обращается с просьбой кб всем, кто помнит воспитанника бывшего 135-го Точного гаубичного артиллерийского полка Саву Семенова. В 1945 ему было 13—14 лет. Он был разведчиком и закончил войну в звании сержанта. Храбрый парень был любимцем всего полка. Несмотря на юные годы, хорошо разбирался в военном деле, и Саву проекал будущее офицера Советской Армии. Где он теперь, как сложилась его судьба?

Просьба, кто знает, откликнуться по адресу: 246031, БССР, г. Гомель-31, проспект Комсомольцев, 54, средняя школа № 12, группа «Поиск».

Редактор П. В. СПИРОВ.

## В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

**КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»**  
Сегодня: (большой зал) — «СМЕРТЬ НА ВЗЛЕТЕ» — 11, 12, 45, 14-30 (удл. пр.), 18-30, 20-15; (малый зал) — «ДЛЯ ЛЮБИТЕЛЕЙ РЕШАТЬ КРОССВОРДЫ» — 10, 13-20, 15-15, 17-15, 19, 20-45; «ТАЙНА ТРЕТЬЕЙ ПЛАНЕТЫ» — 11-40.  
**КИНОТЕАТР «ОРБИТА»**  
Сегодня: «ТВОЯ ЛЮБОВЬ» (2 серии) — 10-30, 13, 15-30, 18, 20-30.  
**МАЛАХОВСКИЙ КИНОТЕАТР «СОЮЗ»**  
Сегодня: «ПРИШЛО ВРЕМЯ ЛЮБИТЬ» (2 серии) — 11, 15, 19.  
**ДОМ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХТОМСКОГО**  
Сегодня: «СЛЕЗЫ КАПАЛИ» — 13, 18, 21.  
**ЛЫТКАРИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «МИР»**  
Сегодня: (большой зал) — народный университет. Творческая встреча с заслуженной артисткой РСФСР Галиной Яшкиной. Начало — 19 час.

## НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Почт. инд. 140005, г. Люберцы-5, ул. Красноармейская, дом № 4.  
Отдел писем в общественной приемной — 553-27-07; отдел партийной жизни — 553-14-74; отдел промышленности, заместитель редактора — 553-27-55; отдел: сельского хозяйства и строительства — 553-22-24; ответствен. секретарь — 553-26-83; редактор — 553-27-31; бухгалтер — 553-23-24.

Люберецкая тапграфія. 1-й Октябрьский проезд, д. 1